

附件

第三轮省级生态环境保护督察第二十六项反馈 问题整改任务完成情况

一、反馈问题

督察发现，柴油货车尾气监管力度不够。问政山东节目曝光柴油货车 OBD 造假问题后，青岛市未及时采取相应跟进措施，对发现的 800 多辆问题车没有深挖深纠深层次原因，300 多辆青岛本地问题车仅处罚 17 起。没有形成覆盖全市重点场所、重点单位的柴油货车联合执法网络，对 OBD 造假行为震慑不足。

二、整改目标及完成情况

加强行政执法与刑事司法的衔接配合，对 OBD 造假行为涉嫌犯罪的及时移交公安机关依法惩处。已完成。

三、整改措施及具体落实情况

加强与生态环境部门沟通对接，结合第三方环保服务机构弄虚作假问题专项整治行动，聚焦机动车排放检验等领域，持续保持对 OBD 造假行为的高压态势。期间，共查处机动车 OBD 造假刑事案件 2 起，抓获犯罪嫌疑人 3 人；查处机动车尾气检测使用作弊软件造假刑事案件 1 起，抓获犯罪嫌疑人 57 人，该案获公安部贺电。

四、验收情况

2025年5月，青岛市公安局通过现场验收等方式，对该问题整改工作进行了自我验收。经核查，已达到反馈问题的整改要求。2025年10月22日，青岛市生态环境局进行了验收复核。